IDENTITES REMARQUABLES

Exercices corrigés

Exemple 1 : Développe et réduis I'expression (x + 3)2.
On utilise I'identité (a + b)? aveca = x et b = 3.

I t 3
(X +3)P=x2+2xxx3+3 On remplace a par x et b par 3 dans

(a + b)?* = a* + 2ab + b2,
x+3)2=x*+6x+9 —» On réduit I'expression obtenue.

Exemple : Développe et réduis I'expression (3x — 5)%

On utilise I'expression (a — b)> aveca = 3x et b = 5.

_om e o , ——3 On remplace a par 3x et b par 5

A=) =) 2 0 X8k dans (a — b)?> = a® = 2ab + b
Attention ! a = 3x donc @? = (3x)? = 32 x x2 = 9x2,

(3x — 5)? = 9x%? — 30x + 25 —» On réduit I'expression obtenue.

Exemple : Développe et réduis I'expression (7x + 2)(7x — 2).

On utilise I'expression (a + b)(a — b) aveca = 7x et b = 2.

On remplace a par 7x et b par 2
e — 2 _ 2 —)
(7x + 2)(7x - 2) = (7x) : dans (a + b)(a - b) = a? - b~

(7x + 2)(7x-2) = 49x* — 4 —»  On réduit I'expression obtenue.

Exercice 1 : Développe et réduis Exercice 2 : Compléte
A= (x+6) B=(x-y)? A=x+..)0=..+2%X...%X...+25
D = (6x - 5)° E=(@+3)z-3) B=(u.—-9P=4x - ... X oo X suer + ...
Exercice 3 : Factoriser a |'aide d’une identité remarquable
D=16x*+24x + 9 E = 49x2 - 70x + 25 F=x2-81
(6+x)(6—x)=4 (S—x1)=17 (E+XP)=a
€X3

6—ZZ=ZS—ZZ=H

ST+ SXXZXT — Xy = (6 —X2) =4

A +Ax7— x=4¢
QT+ SXXXZT+ X =,(6+X)=V

9E + XCT + X = ;9 +9XXXZ+ X =V

[4E

GC + X09 — zX9€ = ;G + GXX9XT — ;X9€ = (

- 1X3
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